

今日沈城最高1℃ 周五冷空气再发力

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 昨日下午3时许,沈阳市气象台发布信息,今天沈城上空云量增多,气温继续呈回升态势,最高气温将回升至本周气温的顶峰,最高气温在1℃附近,最低气温在-10℃上下,这样的

温度,这样的时节,真可以说是暖意洋洋了。

明天沈城有云也有阳光,冷空气重新开始掌控局面,沈城气温呈逐渐下滑的趋势,明后两天的最高气温在-4℃到-1℃之间,最低气温-15℃

到-13℃之间。

来自辽宁省气象局的数据显示,今天早晨最低气温抚顺地区及西丰-23℃到-20℃,沈阳、本溪、阜新、朝阳地区-19℃到-14℃,大连、鞍山地区-9℃到-4℃,其他地区-13℃到-10℃。

明后两天全省晴,气温变化平稳。

周五、周六冷空气开始发力,各地气温下降,降幅在4℃到6℃左右。不过与之前的降温过程相比,强度和范围及持续时间都要弱很多,最低气温只有北部地区会降到-20℃以下。

全省各地白天最高气温基本在控制在-10℃以内。周日气温回升。

今年的“三九”没有按常理“出牌”,没有让市民体会到“三九”天冷空气的威力,但毕竟还是“数九”天,寒冷依然是主旋律,防寒保暖不可松懈。

7年前父亲去世 去年母亲因车祸去世 10岁娃车祸眼受伤 谁来帮帮他

7年前,一个男孩的父亲去世,去年母亲也因车祸去世了,这个男孩也在车祸中受伤。现在,孩子的右眼受伤严重,如果再不手术,可能落下终身残疾……

近日,记者通过丹东市振兴区人民检察院了解到一起交通事故案件,在车祸中受伤的10岁男孩正面临手术费不足的困境。

明明(化名)出生于2011年,今年10岁,家住辽宁省东港市新兴区。去年5月18日,继父黄某开车载着明明的母亲、明明、黄某的女儿,与一辆重型半挂牵引车追尾相撞,母亲去世,明明也严重受伤。

据了解,明明在ICU抢救了近10天后才苏醒过来。

明明的父亲曾是一名退伍军人,7年前因病去世。后来明明跟随母亲改嫁。母亲又在本次车祸中去世,现在明明和爷爷奶奶生活在一起。

明明的爷爷、奶奶是东港市前阳镇石门村村民,奶奶早年车祸已丧失劳动能力,爷爷又因为需要全力照顾明明,没有办法出去打工赚钱。为了给明明治疗,家里花光了全部积蓄,学校及亲友曾为他们伸出援手,但治



丹东市振兴区人民检察院检察长将救助金亲手交给明明爷爷。
丹东市振兴区人民检察院供图

病所需费用大,目前这个家庭还有20余万元的借款。明明的继父没有工作,在此次车祸中受伤后,已无力承担明明的医疗费用。

振兴区检察院的分管检察长和检察人员闻知此事后,立即到实地了解情况。得知明明右眼动脉神经损伤,造成右眼球不能移动,还需要三至五

次的手术,但这个家庭已无力负担。检察部门即刻启动司法救助程序,为明明申请了两万元司法救助金。

记者1月7日拨通明明爷爷的电话,了解到,明明的眼睛手术一直没有做,至少还需要三至五次手术。

张然、张亚君 辽沈晚报记者 赵璐璐

手里揣着一打口罩 他们在寒冬里巡街发放救助物资

“走,上车!”9日13时10分,刚刚处理完一起救助事宜的曲胜国脚步飞快,手里揣着一打口罩,召唤记者上救助车。“三九”第二天,迎着零下十几摄氏度的寒风,救助车从沈阳市民政事务服务与行政执法中心救助管理站出发了。

一厚摞棉被、一箱棉帽棉鞋以及若干袋食品,是这辆救助车标配。车的后排,已被改造成两排卡座。“我们的工作宣讲救助政策、劝说流浪乞讨人员入站接受救助、发放救助物资。”曲胜国是该站业务二科代理科长,这次与他同行的是副站长张士传。

“到了,下车!”车子首先停在了沈河区文艺路顺发巷10号楼下,这是曲胜国近日常来的一个地方。记者看到,路边堆着厚厚的被褥,旁边还放着一只布玩偶,可流浪人员却不在这。

“应该去周围捡废品了。”曲胜国介绍,这名流浪人员年龄在七八十岁,起初对救助人员比较抵触,经过不断劝导,他开始接受物资救助。

上车后,曲胜国、张士传冷得一

直搓手。可即使在交流救助情况时,两人也是一个望向街道左侧、一个望向街道右侧。“我们的巡查路线是由一个个点位连接起来的。哪次巡查没看到被救助人员,这段路就开慢点找找看。”

13时45分,车子开到沈河区滨河路与二经街十字路口,救助人员发现了两位流浪者:一位来自内蒙古,一位来自山东,两人正在一起吃午饭。

“做没做核酸检测?”“愿不愿意去救助站?”“大马路上太冷了,救助站里一天三顿免费热乎饭,住得也暖和。”曲胜国走到两人身旁,一边询问劝说,一边弯下身子将手中的口罩递给他们。流浪者拒绝入站后,他转身回车里拿了床棉被和两手提袋食品及饮用水递给两人。

“现在是疫情防控关键期,口罩一定要戴上。袋子上印着救助站地址和电话,想通了随时来。”曲胜国不断地嘱咐。

重新上车后,张士传神情有些无奈。“救助站不能吸烟喝酒,不少长期在外流浪人员觉得拘束,所以不愿接

受救助。”

辽宁省民政厅的数据显示,自2020年12月31日极寒天气以来,辽宁省已累计救助流浪乞讨人员818次。

13:10出发,14:24返回,路程30公里——回到办公室,曲胜国在“寒冬送温暖”专项行动街头巡查表上做好记录。“我们每天常规巡查不少于2次,有特殊情况还会增加巡查次数。”曲胜国说。屋子里除了办公设备,还有一张单人床和一张黑板。“我们每天上午9点上班,第二天9点下班,晚上就在办公室休息。”

黑板上,记录着南昌、深圳、郑州、昆明等地救助站即将送返沈阳的流浪人员。“受疫情影响,他们暂时不能返回沈阳,留在当地接受救助。但只要掌握了信息,他们回家的路就近了一步。”张士传说。

说话间,桌上的电话铃声响起,和每次一样,曲胜国迅速接听,因为电话那头,可能连接着一份对温暖的热切向往。
据新华社

新闻速递

我国知识产权保护中心数量达41家

新华社北京1月11日电 国家知识产权局日前同意建设中国(福建)知识产权保护中心。至此,全国在建和已建成知识产权保护中心数量达到41家。

福建保护中心是我国在福建省布局建设的第3家知识产权保护中心,也是全国第11家面向全省域提供知识产权快速协同保护工作的中心,将面向机械装备和电

子信息产业开展知识产权快速审查、快速确权和快速维权“一站式”综合服务。

据悉,国家知识产权局2016年启动知识产权快速协同保护工作,依托地方共同建设知识产权保护中心,旨在为创新主体、市场主体提供“一站式”知识产权综合服务,切实解决知识产权维权举证难、周期长、成本高等问题。

辽公布这些水土保持“重点关注名单”

本报讯 辽沈晚报记者卫岚报道 昨日,辽宁省水利厅发布公告,将辽宁清源旅游发展有限公司、沈阳沈

北煤矿有限公司、沈阳焦煤股份有限公司和铁法煤业(集团)有限责任公司列入水土保持“重点关注名单”。

沈阳189万余人次无偿献血 总量近60万升

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近日,国家卫生健康委员会等部门表彰全国2018—2019年度在无偿献血工作中作出突出成绩的单位和个人。沈阳市已经连续十六年获得“无偿献血先进城市”称号。

截至目前,全市共有189万余人次参加无偿献血,献血总量近60万升,实现临床用血100%来自无偿献血。沈阳市没有发生一起采供血安全事故,没有发生一起经采供血途径传播的疾病。

沈阳完成140处农村黑臭水体治理

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 截至目前,沈阳市140处农村黑臭水体已完成治理并通过

市级复核评估,95.1%行政村实现生活垃圾处置体系覆盖。

皇姑区分类办督导组积极参与核酸检测工作

本报讯 近日,皇姑区分类办督导组对口支援舍利塔街道所在地皇姑区太平等社区参与核酸检测工作,连续工作十余天,每天一直工作至晚十点。天气寒冷、检

测量大、人手不足、老人孩子配合度差。尽管有诸多困难,但城管人对打赢疫情防控战信心十足,不顾个人安危,以实际行动守护着人民群众的生命安全。

第八届东北大学MBA工商管理论坛召开

本报讯 2020年1月9日上午,第八届东北大学MBA工商管理论坛——新环境·新起点·新挑战:数智时代创新生态重构圆满举办,论坛采取线下、线上相结合的形式举行。于亚、赵曙明、戚聿东、

董凌云等嘉宾,东北大学工商管理学院院长蒋忠中,党委书记郝树满,副院长郁培丽、孙新波、赵红梅、严立宁,MBA项目主任王世权,教师代表出席。

邮储银行恢复重点防控区内网点营业

近期,为积极响应沈阳市政府保障疫情重点防控区域金融服务的号召,经邮储银行沈阳市分行党委研究决定,将目前处于疫情重点防控区域的沈阳市昆山西路支行恢复营业。昆山西路支行迅速响应,在支行长的带

领下,组成了一支抗疫服务团队。

昆山西路支行全体员工在市分行各级领导、同事的支持与配合下,严格执行市政府、市分行下发的疫情特殊时期服务指南,努力为客户提供安全放心的服务环境,让每一位在疫

情期间到网点办理业务的客户能够感受到邮储银行的特殊关爱。昆山西路支行行长坚守在一线指挥部署,对营业网点环境及运行设备做到每天至少消毒两次。营业期间坚持值守大堂,与大堂经理一起,对自助设备

及客户等候区进行整点消毒,提示客户进入大堂带好口罩,测量体温做好登记,并根据客户需求,主动分流客户,积极引导客户使用自助柜员机和手机银行等设备,最大限度减少人员聚集,降低交叉流动感染风险。

邮储银行沈阳市分行作为国有银行,在疫情期间充分发挥大行担当,践行“心系城乡百姓,做最佳零售银行”的企业宗旨,组织好全行上下各级员工做好客户服务,为沈阳市民保驾护航!